
Protokół Nr III/2014 
z III sesji Rady Miejskiej w Elbl ągu odbytej w dniu 30 grudnia 2014 roku w gmachu Urzędu 

Miejskiego w Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.12    Zakończenie obrad godz. 11.48 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecni byli 
wszyscy. 
 

Otwierając obrady III sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk stwierdził, iż w 
związku z ogólnym stanem 25 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i 
decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych gości informując 
jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Wiceprezydent Miasta Elbląg, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- Dyrektorzy Departamentów UM, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że ze względu na uroczystą porę roku Chór 
Pro Musica z Próchnika pod dyrekcją Gerarda Dzieszuka wykona koncert kolęd. 
 

Po odbytym koncercie Przewodniczący Rady Jerzy Wilk podziękował za wykonany koncert 
i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad III sesji RM. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Następnie Przewodniczący zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad III sesji 
projektów uchwał: 
 

1) DRUK Nr 6/III  – zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych 
Rady Miejskiej w Elblągu – projekt rozłożono na stołach w dniu sesji, 
 

2) DRUK Nr 7/III  – zmieniający uchwałę w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw 
opracowania programu “Karta Seniora” – projekt rozłożono na stołach w dniu sesji, 
 

3) DRUK Nr 8/III  – w sprawie skargi osoby o inicjałach R. U. na Prezydenta Miasta Elbląg 
w związku z zarzutami nienależytego sprawowania zarządu właścicielskiego lokalami 
mieszkalnymi – projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

W związku z tym, że innych propozycji i uwag do przedstawionego ze zmianami porządku 
obrad III sesji RM nie zgłoszono, Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie. 
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Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (2 osoby nie 
wzięły udziału w głosowaniu) przyjęła ze zmianami porządek obrad III sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokołów z I, II i IIA sesji Rady Miejskiej. 
4. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie między sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Wnioski i oświadczenia radnych. 
7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 

1) zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na 
lata 2014-2029 – DRUK Nr 1/III , 

2) zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 2/III , 
3) ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg, które nie wygasają 

z upływem roku budżetowego oraz ustalenia planu finansowego wydatków – 
DRUK Nr 3/III , 

4) delegowania radnych Rady Miejskiej w Elblągu na członków „Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku” – DRUK Nr 4/III, 

5) przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
dla Gminy Miasta Elbląg na 2015 rok – DRUK Nr 5/III, 

6) zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 
Elblągu – DRUK Nr 6/III,  

7) zmieniający uchwałę w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw opracowania 
programu “Karta Seniora” – DRUK Nr 7/III , 

8) skargi osoby o inicjałach R. U. na Prezydenta Miasta Elbląg w związku z zarzutami 
nienależytego sprawowania nadzoru nad Zarządem Budynków Komunalnych w Elblągu – 
DRUK Nr 8/III . 

 
8. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
9. Sprawy bieżące. 
10. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołów z I, II i IIA sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły z I, II i IIA sesji RM były do wglądu w 
Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji zostały wyłożone przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołów przez 
Radę, bez zmian i uzupełnień. 
 
Ad. 4. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie między sesjami. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformował, że od ostatniej sesji RM jego 
praca przede wszystkim skupiała się na przygotowaniu spraw finansowych związanych z 
zamknięciem bieżącego roku, jak i spotkania w sprawie budżetu na rok 2015. W dniu dzisiejszym 
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podczas konferencji prasowej oraz spotkania z dyrektorami departamentów UM przedstawiono 
informację dot. powołania trzech wiceprezydentów, a nie dwóch jak to wynikało z wcześniejszych 
deklaracji. Jest to efekt analizy stanu miasta dot. zarówno finansów miasta, jak i realizacji zadań 
miasta własnych i powierzonych. Szczegółowa analiza wykazała wiele zaniedbań powstałych w 
ostatniej kadencji, wynikających z braku podejmowania decyzji w zakresie obniżania deficytu 
budżetowego, reformowania pracy UM, bądź jednostek podległych. Nie bez znaczenia jest to, że 
jest to okres kończącej się perspektywy finansowej 2007-2013 i rozpoczynającej się nowej 
perspektywy 2014-2020, w której będą realizowane kolejne projekty. Zawsze w poprzednich latach 
przygotowane były projekty kończącej się kadencji, przy czym dzisiaj stan tych przygotowań nie 
jest zadowalający. Dlatego też trzeba podjąć wiele działań, by nasze miasto mogło sięgać po środki 
z UE, a jednocześnie szukać wszelkich możliwych oszczędności w związku z finansami miasta, w 
celu znalezienia środków na tzw. wkład własny. Kolejnym argumentem, jaki wpłynął na decyzję 
powołania trzech wiceprezydentów było to, iż zadania będą realizowane wspólnie w ramach 
koalicji z Platformą Obywatelską i Sojuszem Lewicy Demokratycznej. Planuje się razem zarządzać 
miastem i razem brać odpowiedzialność za wszystkie decyzje służące rozwojowi miasta. Dlatego 
też od 1 stycznia 2015 r. powołany zostaje jako Wiceprezydent Pan Janusz Nowak – przedstawiciel 
SLD i Pan Jacek Boruszka (obecny dyrektor DIiI UM) – przedstawiciel PO. Pan Prezydent dodał, 
że od 1 stycznia 2015 r. zostanie zlikwidowane stanowisko dyrektora DIiI UM. Ponadto w czasie 
między sesjami Pan Prezydent w sprawach bieżących odbył spotkania związane z budową Centrum 
Rekreacji Wodnej oraz dwukrotnie spotkał się z przedstawicielami zarządu województwa. W dniu 
wczorajszym odbył kolejne spotkanie z Marszałkiem i Dyrektorem Departamentu Zarządzania 
Rozwoju Regionalnego. Złożony zostanie projekt do ogłoszonego już konkursu związanego z 
budową dróg wojewódzkich. Projekt ten został już zrealizowany i zakończony, ale jest możliwość 
ubiegania się o refundację części środków poniesionych przy inwestycji związanej z 12 Lutego, dla 
której nie pozyskano środków z UE. Konkurs ten opiewa na kwotę 20 mln zł. Po 1 stycznia 2015 r. 
zostanie złożony wniosek o pozyskanie refundacji na inwestycję już wykonaną. W związku z tym, 
że ostatni okres był przedświąteczny Pan Prezydent uczestniczył w wielu spotkaniach 
środowiskowych m. in. W 16 Pomorskiej Dywizji Zmechanizowanej, elbląskich szpitalach i 
Związku Niewidomych. Ponadto uczestniczył w konwencie PWSZ na spotkaniu z Rektorem na 
temat współpracy związanej z rozwojem Parku Technologicznego i tworzeniem idei „złotego 
trójkąta”. Również uczestniczył w obchodach wydarzeń grudniowych, jak i spotkaniach 
związanych z departamentami, w sprawie przygotowania propozycji do budżetu na rok 2015. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z § 42 ust. 4 zarówno przy interpelacjach, 
zapytaniach i oświadczeniach, jak i sprawozdaniach możliwa jest dyskusja. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak odnosząc się do informacji Prezydenta Miasta z 
działalności między sesjami w sprawie powołania trzech wiceprezydentów poinformował, że w 
Zarządzeniu Nr 560/2014 określono liczbę dwóch zastępców, co było argumentowane trudną 
sytuacją finansową naszego miasta. Obecnie powyższa argumentacja zmieniła się, gdzie 
zobowiązania koalicyjne są zrozumiałe. Jednakże pierwsza argumentacja nie jest do przyjęcia, 
ponieważ praca w poprzedniej kadencji opierała się na dwóch wiceprezydentach, sprawnych 
dyrektorach i UM, przy czym zadania były realizowane w sposób należyty. Zwrócił uwagę, że w 
projekcie budżetu na rok 2015 nie przewiduje się zwiększenia paragrafów płacowych, dlatego też 
należało będzie przemyśleć kwestie i uzgodnić to z RM. Według Pana Wiceprzewodniczącego 
Rady likwidacja jednego dyrektora nie gwarantuje pełnego zabezpieczenia środków finansowych na 
etat trzeciego wiceprezydenta. 
 

W odpowiedzi Pan Witold Wróblewski poinformował, że każdemu zależy aby nasze miasto 
było zarządzane bardzo efektywnie. Po wnikliwej analizie stanu miasta mówił o pewnych 
zaniechaniach, które nie zostały podjęte w celu szukania oszczędności pozwalających uzyskanie 
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wolnych środków i zmniejszenie deficytu budżetowego. Gdyby wcześniej powyższe zadania były 
realizowane, wówczas ta sytuacja finansowa byłaby inna. Obecnie są dwa powody: szukanie 
oszczędności w całej strukturze UM (likwidacja etatu dyrektora DIiI) oraz reorganizacja UM. Pan 
Prezydent dodał, że w procesie zarządzania udział będą brali wiceprezydenci, którzy mają 
doświadczenie w realizacji prac samorządowych i merytorycznych. 
 

Radny Janusz Hajdukowski zwracając się do Prezydenta Miasta poprosił o kilka konkretów 
związanych z zaniechaniami, o jakich mówił powyżej. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła nawiązując do wypowiedzi 
Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka w sprawie zobowiązań koalicyjnych poinformował, 
że zna te zobowiązania. Oświadczył, że nie był to powód powołania trzech wiceprezydentów, a 
sytuacja związana z potrzebami miasta Elbląg. 
 
Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że formularze wniosków i interpelacji zostały 
wyłożone na stołach. Radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 
 

Radny Janusz Hajdukowski przypomniał, że nie otrzymał od Pana Prezydenta odpowiedzi 
na zadane w poprzednim punkcie pytanie. 
 

W odpowiedzi Pan Witold Wróblewski poinformował, że trzeba wyprzedzająco 
podejmować decyzje, by doprowadzić do obniżenia deficytu budżetowego i szukać oszczędności w 
funkcjonowaniu zarówno UM, jak i jednostek podległych. Jeżeli na dzień dzisiejszy istnieje cała 
perspektywa finansowa do pozyskania środków finansowych, to powinno się z wyprzedzeniem 
przygotowywać całe finanse miasta poprzez zmniejszanie kosztów bieżących. Ten sposób umożliwi 
uzyskanie nadwyżki budżetowej, która pozwoli na składanie wniosków o środki unijne. Kolejna 
sprawa dot. stanu zaawansowania przygotowania projektów unijnych, gdzie nie ma dokumentacji 
budowlanych, przygotowanych do ogłaszanych konkursów. Powyższe trzeba wykonać jak 
najszybciej. 
 

Zdaniem radnego Janusza Hajdukowskiego są to tylko slogany, przy których nie usłyszano 
ani jednego konkretu. Nawiązując do dokumentacji poinformował, że istnieje ona z poprzednich 
czasów i opiewa na kwotę 10 mln zł. Radny poprosił o trzy konkrety dot. zaniechań. 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował o działaniach dot. obniżenia deficytu budżetowego 
oraz schodzeniu z kosztów. Konkretnymi działaniami jest reformowanie pracy UM i jednostek 
podległych. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła zaproponował aby Konwent Seniorów 
zastanowił się nad procedowaniem porządku sesji RM, ponieważ w jego odczuciu dyskusja 
powinna być prowadzona w sprawach bieżących, a nie w punkcie dot. informacji z działalności 
Prezydenta między sesjami lub zgłaszania interpelacji i zapytań radnych RM. 
 

Drugi wniosek Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wcisły, złożony w imieniu Klubu 
Radnych PO, dot. podjęcia przez miasto Elbląg działań na rzecz powołania obszaru funkcjonalnego 
Żuławy i aktywnego udziału naszego miasta w tych działaniach. Zgodnie z koncepcją 
przestrzennego zagospodarowania kraju 2030, Żuławy są obszarem funkcjonalnym szczególnego 
zjawiska w skali makroregionalnej. W związku z tym Ministerstwo Rozwoju Regionalnego 
przewiduje możliwość powołania takiego obszaru. Obszary funkcjonale są nową instytucją w 
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polskiej rzeczywistości. Założenia w tym konkretnym przypadku mogą pozwolić na podejmowanie 
działań rozwojowych w stosunku do przestrzeni o unikalnych cechach geograficznych, 
historycznych i kulturowych. Obszar funkcjonalny Żuławy ma ściśle określone granice, ale nie ma 
opisanych zadań. Jest wielce prawdopodobne, że bez aktywnego zaangażowania samorządów 
zostaną one ograniczone do zwiększenia bezpieczeństwa powodziowego na tym obszarze, (co 
również jest ważne). Jednakże, jak wynika z projektu rozporządzenia Żuławy jest to również region 
unikalny historycznie, kulturowo i geograficznie. Dlatego też należy podjąć inicjatywę wpisania w 
program obszaru działań z zakresu np. turystyki wodnej, czy ochronę dziedzictwa kulturowego. Na 
realizację zadań objętych funkcjonowaniem obszaru funkcjonalnego środki w dużej mierze będą 
pochodziły z budżetu centralnego. Warto przypomnieć, że w mijającej perspektywie finansowej 
tylko na zabezpieczenie przeciwpowodziowe Żuław, Elbląg pozyskał kwotę ponad 40 mln zł, a 
region ponad 90 mln zł. Dobrze byłoby aby Elbląg stał się stymulatorem rozwiązań 
organizacyjnych podejmując się roli lidera lub współlidera tego przedsięwzięcia. Jest to zbieżne z 
pożądanymi kierunkami rozwoju naszego miasta, wśród których Klub Radnych PO widzi pełnienie 
przez Elbląg roli silnego ośrodka regionalnego. Warto dodać, że na objętym inicjatywą obszarze, 
nie licząc Gdańska, mieszka około 300 tys. osób, dla których Elbląg stanie się ważnym ośrodkiem 
zajmującym się rozwojem i przyszłością regionu. Nie bez znaczenia jest też wspólne podjęcie przez 
Elbląg i Gdańsk ważnego przedsięwzięcia. Wiceprzewodniczący Rady poinformował o projekcie 
Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie szczególnych warunków określenia 
obszarów funkcjonalnych i ich granic. 

Wniosek i rozporządzenie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 
Elbląg. 
 

Radny Paweł Fedorczyk odnosząc się do Pana Prezydenta poinformował, iż rozumie 
potrzebę powołania trzech wiceprezydentów, jednakże poprosił o nie podawanie argumentacji 
„wykoślawionej”. Wyjaśnił, że rok 2013 zakończył się w naszym mieście długiem w wys. 300 mln 
zł. Te same środowiska, które doprowadziły do powyższej kwoty obecnie mają to reformować. 
Dlatego też, jeśli mówi się o zaniechaniach, to trzeba mówić całą prawdę, ponieważ jest to 
krzywdzące dla ostatniej kadencji. W takiej sytuacji należałoby zapytać, co było w trzech 
wcześniejszych kadencjach. Radny zaproponował większe „ważenie” słów, by łatwiej było się 
szanować. 
 

Następnie radny Paweł Fedorczyk poprosił o informacje w sprawie ostatniego, 
grudniowego wyroku dot. byłego prezesa MPO. Zapytał, jaki wyrok zapadł oraz o konsekwencje 
dla naszego miasta? 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Drugi wniosek radnego Pawła Fedorczyka dot. zainstalowania oświetlenia przy blokach 
mieszkalnych na ul. Bażyńskiego i Pilgrima, od strony ul. Nowowiejskiej. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Nawiązując do Komisji Rewizyjnej RM radny Paweł Fedorczyk poprosił o wypracowanie 
rozwiązania, w którym skargi trafiające pod obrady komisji byłyby wcześniej w jakiś sposób 
weryfikowane (adresy i nazwiska danych osób). 

Interpelację w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radna Jolanta Lisewska zgłosiła interpelację w sprawie dalszej regulacji sygnalizacji 
świetnej w Elblągu, zwracając szczególną uwagę na skrzyżowanie ulic: Traugutta z Groblą Św. 
Jerzego i Generała Stefana Grota Roweckiego oraz skrzyżowanie ul. Generała Stefana Grota 
Roweckiego z Armii Krajowej. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
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Radna Jolanta Janowska zgłosiła interpelację w sprawie ustawienia dwóch ławek wzdłuż 

ul. Legionów. 
Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 
Radna Maria Kosecka zgłosiła dwie interpelacje. Pierwsza dot. uruchomienia platformy 

internetowej „NaprawmyTo.pl”, która umożliwiłaby mieszkańcom naszego miasta 
zasygnalizowanie istniejących problemów. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Druga interpelacja radnej Marii Koseckiej  dot. tablicy upamiętniającej Marszałka Józefa 
Piłsudskiego na powstającym nowym budynku, nazwanym przez inwestora „Kamienicą 
Marszałka”. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak zwrócił uwagę na Regulamin Rady Miejskiej 
§ 42 ust. 4, który informuje, że w sprawach interpelacji i udzielonej na nią odpowiedzi może być 
przeprowadzona dyskusja. Także § 25 informuje, iż obrady prowadzi Przewodniczący Rady 
Miejskiej zgodnie z porządkiem obrad, otwierając i zamykając dyskusję nad każdym z punktów. 
 

Odnosząc się interpelacji zgłoszonej przez radną Marię Kosecką Wiceprzewodniczący Rady 
Marek Pruszak poinformował, że była wola, jednakże ostatnia kadencja była zbyt krótka, by 
podejmować tego typu inicjatywy. Podczas zgłaszania przez radną w listopadzie interpelacji dot. 
upamiętnienia Marszałka Józefa Piłsudskiego była całkowita aprobata zgłoszonego wniosku, ale 
zbyt krótka kadencja nie pozwoliła na jego realizację. Także interpelacja dot. platformy 
“NaprawmyTo.pl” była pozytywna, ale niemożliwa ze względu na zobowiązania i zbyt krótki 
terminem jej realizacji. W ocenie Pana Wiceprzewodniczącego Rady w czteroletniej kadencji 
powyższe narzędzie będzie jak najbardziej możliwe do wprowadzenia. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak zapytał o projekt „Elbląg konsultuje”. 
Poinformował, że jest już gotowa platforma elektroniczna, która może zbierać i prowadzić 
konsultacje. Dlatego też nie trzeba czekać na zakończenie projektu i powyższe można wprowadzić 
w życie już w najbliższych miesiącach. Ponadto z danego urządzenia można korzystać zarówno w 
zakresie konsultowania z mieszkańcami wszystkich ważnych programów i projektów, jak i 
wykorzystać tę platformę do projektu „NaprawmyTo.pl”. Byłoby to dobre narzędzie, które zdaniem 
Wiceprzewodniczącego Rady, można byłoby wprowadzić w obecnej czteroletniej kadencji. 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła wyraził nadzieję, że powyższa wypowiedź 
Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka nie jest próbą skłonienia go do nie złożenia wniosku, 
by Konwent Seniorów zajął się procedowaniem porządku obrad sesji i prowadzonej na niej 
dyskusji. Dodał, że informacja dot. platformy „NaprawmyTo.pl” była punktem programu Komitetu 
Wyborczego Platformy Obywatelskiej. 
 

Przewodniczący Rady Jerzy Wilk odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy poinformował, 
iż obowiązuje Statut Miasta uchwalony przez Radę Miejską. Poprosił Radcę Prawnego o opinię 
prawną, czy ma prawo przeprowadzać dyskusję w każdym punkcie porządku obrad, czy też nie. 
 

Pan Patryk Ogórek – Radca Prawny UM poinformował, że uczestniczył w pracach nad 
Statutem Miasta i w jego ocenie nie budzi wątpliwości zapis, iż dyskusja może być prowadzona w 
każdym z punktów, w mniejszym lub większym stopniu. 
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Ad. 6. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

Wniosków i oświadczeń radni RM nie zgłosili. 
 
Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 1/III  – zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasta Elbląg na lata 2014-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr III/9/2014  zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2014-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 2/III  – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr III/10/2014 zmieniającą 
uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK Nr 3/III  – w sprawie ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta 
Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz ustalenia planu finansowego 
wydatków – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr III/11/2014 w sprawie ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie 
miasta Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz ustalenia planu 
finansowego wydatków. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK Nr 4/III  – w sprawie delegowania radnych Rady Miejskiej w Elblągu na członków 
„Komisji Bezpieczeństwa i Porządku” – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
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Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak zaproponował kandydaturę radnej Marii 
Koseckiej, która wyraziła zgodę. 
 

Radny Janusz Hajdukowski zaproponował kandydaturę radnej Jolanty Janowskiej, która 
wyraziła zgodę. 
 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr III/12/2014 w sprawie delegowania radnych Rady Miejskiej w Elblągu na 
członków „Komisji Bezpieczeństwa i Porządku”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK Nr 5/III  – w sprawie przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasta Elbląg na 2015 rok – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr III/13/2014 w sprawie przyjęcie Miejskiego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasta Elbląg na 2015 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. DRUK Nr 6/III  – zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady 
Miejskiej w Elblągu – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr III/14/2014 zmieniającą 
uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. DRUK Nr 7/III  – zmieniający uchwałę w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw 
opracowania programu “Karta Seniora” – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Pan Witold Wróblewski zgłosił kandydaturę Pani Teresy Urban – Pełnomocnika Osób 
Starszych oraz Pani Barbary Dyrli – Dyrektor DSP. 
 

Radny Antoni Czyżyk zgłosił kandydaturę radnej Małgorzaty Adamowicz c. Romana, która 
wyraziła zgodę. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Janusz Nowak zgłosił kandydaturę Wojciecha Rudnickiego, 
który wyraził zgodę. 
 

Radna Maria Kosecka zgłosiła swoją kandydaturę, jako radna niezależna. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że formalnie radna Maria Kosecka jest radną 
niezrzeszoną. 
 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 
 

Radny Ryszard Klim poinformował, że widzi konieczność kontynuacji tzw. „Karty życia” 
oraz zadania związanego z problemem „teleopieki” dot. Seniorów. Poprosił aby danym tematem w 
zakresie „Karty Seniora” zajął się Departament Spraw Społecznych UM oraz MOPS. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr III/15/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw 
opracowania programu “Karta Seniora”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. DRUK Nr 8/III  – w sprawie skargi osoby o inicjałach R. U. na Prezydenta Miasta Elbląg w 
związku z zarzutami nienależytego sprawowania nadzoru nad Zarządem Budynków Komunalnych 
w Elblągu – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Radny Paweł Fedorczyk – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej RM poinformował, że 
skarga jest bezzasadna. Jednakże w całości przywołuje ona szereg różnych zagadnień. W projekcie 
uchwały ukazane są tylko te zagadnienia, które sięgają okresu przed kwietniem 2001 r., ponieważ 
wówczas zarządcą tej wspólnoty był ZBK, nadzorowany przez Prezydenta Miasta. Wiele zarzutów 
mniejszych, które merytorycznie wcale nie są mniejsze, dotyczą okresu kiedy ta wspólnota w 
drodze uchwały wybrała swojego zarządcę. Skarżącemu nie podobało się, że w pierwszym okresie 
funkcjonowania wspólnot zarządcą był ZBK. W związku z różnymi zarzutami, których Komisja 
Rewizyjna RM rozstrzygnąć nie mogła, skierowano do Pana Prezydenta wniosek o przekazaniu go 
dalej. Natomiast istotę problemu oddaje uzasadnienie zawarte w przedmiotowym projekcie 
uchwały. Dodał, że wszyscy członkowie Komisji Rewizyjnej RM w 100 % byli za bezzasadnością 
skargi. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr III/16/2014 w sprawie skargi osoby o inicjałach R. U. na Prezydenta 
Miasta Elbląg w związku z zarzutami nienależytego sprawowania nadzoru nad Zarządem 
Budynków Komunalnych w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował, że propozycja zgłoszona przez Klub Radnych PO, w 
sprawie powołania obszaru funkcjonalnego „Żuławy” wychodzi naprzeciw dalszemu możliwemu 
pozyskiwaniu środków unijnych związanych z tzw. polityką przeciwpowodziową (przewidywane 
jest około 160 mln zł). Dwa regiony: Warmińsko-Mazurski i Pomorski pracując przy tworzeniu 
tego obszaru, w kontekście polityki przeciwpowodziowej, na pewno będą pozyskiwały środki na 
politykę przeciwpowodziową. Jest to temat, który warto będzie podjąć mając na uwadze powyższe 
zagadnienie. Odnosząc się do skarg rozpatrywanych przez Komisję Rewizyjną RM Pan Prezydent 
poinformował, że w anonimowych skargach trudno odnieść się kto był adresatem, a kto nie. 
Wyraził nadzieję, że Komisja Rewizyjna RM będzie niezależnie podejmowała swoje decyzje o 
rozpatrywaniu danej skargi, czy też nie. Nawiązując do oświetlenia budynków mieszkalnych przy 
ul. Bażyńskiego i Pilgrima, od strony ul. Nowowiejskiej, Pan Witold Wróblewski poinformował, że 
dot. to spraw bieżących, które nasze miasto w tym zakresie będzie starało się przeprowadzać 
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regularnie. Poinformował również, że dotychczas nie miał możliwości zapoznania się z tematem 
dot. tablicy upamiętniającej Marszałka Józefa Piłsudskiego. Także ciekawym tematem jest sprawa 
dot. strony internetowej “NaprawmyTo.pl”. Pan Prezydent na zakończenie swojej wypowiedzi 
podał do wiadomości, iż w dniu dzisiejszym trudno jest udzielić wiążącej odpowiedzi związanej ze 
sprawą MPO. 
 

Przewodniczący Rady nawiązując do skargi wyjaśnił, że radnemu Pawłowi Fedorczykowi 
chodziło o podanie nazwiska i imienia, w celu weryfikacji danej osoby, ponieważ radni nie mają do 
powyższego dostępu. 
 
Ad. 9. Sprawy bieżące. 
 

Przewodnicząca Komisji Doraźnej do spraw opracowania programu “Karta Seniora”  
radna Małgorzata Adamowicz c. Andrzeja poinformowała, że pierwsze spotkanie powyższej 
komisji odbędzie się 15 stycznia 2015 r. o godz. 11.00. 
 

Radny Michał Missan nawiązując do składu Komisji Rewizyjnej RM poinformował,  
że posiada z zeszłego roku opinię prawną, która opiera się na wyroku NSA, w odniesieniu o ustawę 
o samorządzie powiatowym. Natomiast Komisja Rewizyjna RM istnieje na podstawie ustawy o 
samorządzie gminnym. Zapytał, czy Radca Prawny podtrzymuje swoją opinię w kwestii składu 
Komisji Rewizyjnej RM? 
 

Wiceprzewodniczący Rady Janusz Nowak poinformował, że do tematu uzupełnienia  
Komisji Rewizyjnej RM można powrócić na kolejnej sesji RM. Natomiast na temat wykładni 
powinien wypowiedzieć się Radca Prawny. 
 

Pan Patryk Ogórek – Radca Prawny UM poinformował, że podtrzymuje opinię, którą  
sporządził mecenas Trojanowski. Należy zauważyć, że przepis art. 16 ust. 2 ustawy o samorządzie 
powiatowym oraz brzmienie art. 18 ust. 2 jest takie samo. Dlatego też wyrok NSA należy odnieść 
również do sytuacji, jaka istnieje w naszym mieście. Dodał, że nie jest to kwestia jednoznaczna i 
nie ma na nią rozwiązania wprost. Przytoczone orzeczenie wskazuje, iż w przypadku gdy jakiś klub 
radnych nie desygnuje swojego przedstawiciela, wówczas sparaliżuje to pracę komisji Rady, która 
jest jedyną komisją obligatoryjną. Wobec powyższego Radca Prawny opowiedział się za 
stanowiskiem funkcjonalno-celowościowym, ponieważ powyższe artykuły mają stanowić dla klubu 
gwarancję możliwości desygnowania swojego przedstawiciela do pracy w Komisji Rewizyjnej RM. 
Powyższy charakter nie jest obligatoryjny. 
 

Radny Michał Missan wyraził nadzieję, że w przyszłości dana sytuacja będzie  
rozwiązana i Komisja Rewizyjna RM zostanie uzupełniona. Przytoczył wyrok NSA w Warszawie, 
z grudnia 2011 r., który odnosił się do ustawy o samorządzie gminnym, w którym jest wprost 
napisane, iż inny niż ustawowy skład komisji jest naruszeniem prawa. 
 

Pan Patryk Ogórek przyznał, że są różne orzeczenia sądów, przy czym orzeczenie,  
o którym wspominał powyżej jest nowsze. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że w poprzedniej kadencji Klub Radnych WW  
Wróblewskiego nie zgłosił kandydata do Komisji Rewizyjnej RM. Nie ma przepisu i sankcji, by 
zmusić klub do zgłoszenia takiej kandydatury. Komisja Rewizyjna RM zgodnie ze Statutem Miasta 
Elbląg składa się z przewodniczącego i 4-6 radnych, co zostało spełnione, ponieważ komisja 
wybrana przez elbląską RM liczy 5 radnych. 
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Radny Robert Turlej zwrócił się z prośbą aby Zarząd Komunikacji Miejskiej wziął  
pod uwagę uruchomienie podczas ferii zimowych wydłużonego kursu do Góry Chrobrego. 
Umożliwiłoby to mieszkańcom, w tym głównie dzieciom, dojazd pod naśnieżony stok. 

Prośbę w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Ponadto radny Robert Turlej zaprosił zebranych do udziału w Orszaku Trzech Króli, który 
odbędzie się 6 stycznia 2015 r. 
 

Przewodniczący Rady poinformował o oświadczeniu Wiceprzewodniczącego Rady Janusza 
Nowaka, w którym podaje do wiadomości, iż został powołany przez Pana Prezydenta na 
stanowisko Wiceprezydenta Miasta. Dlatego też z dniem 30 grudnia 2014 r. rezygnuje ze 
stanowiska Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Janusz Nowak serdecznie podziękował wszystkim za 
dotychczasową wieloletnią współpracę. Dodał, że na stanowisku Wiceprezydenta Miasta planuje 
ściślej współpracować ze wszystkimi radnymi RM, licząc przy tym na owocną i rzeczową pomoc. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że po uzgodnieniu z Prezydentem Miasta Panem 
Witoldem Wróblewskim, debatę budżetową zaplanowano na 8 stycznia 2015 r. o godz. 10.00. 
Zaprosił do udziału w niej zarówno radnych RM, dyrektorów miejskich jednostek organizacyjnych 
i departamentów UM oraz mieszkańców naszego miasta. Poinformował również, że kolejna sesja 
RM odbędzie się 29 stycznia 2015 r. o godz. 10.00. Natomiast lista z wykazem kolejnych sesji RM 
w roku 2015, po uzgodnieniu z Konwentem Seniorów i Panem Prezydentem, zostanie rozłożona na 
półkach radnych RM. 
 

Na zakończenie Przewodniczący Rady Jerzy Wilk życzył zebranym oraz mieszkańcom 
Elbląga dużo spokoju, zdrowia i wszelkiej pomyślności. Serdecznie zaprosił wszystkich obecnych 
na uroczyste spotkanie opłatkowo-noworoczne, które odbędzie się z udziałem Biskupa Jacka 
Jezierskiego o godz. 12.00, w sali 300 UM. 
 
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Jerzy Wilk ogłosił 
zakończenie III sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 

Protokółowała             Przewodniczący 
Rady Miejskiej w Elblągu 

Agnieszka Sawicka 
 Jerzy Wilk 


